

газета - с. 35

ПЯТНИЦА 14 ОКТЯБРЯ 2005

35

СВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЫТИЯ / ФАКТЫ / МНЕНИЯ

Юбилейная ария Паваротти

Ярослав Седов

Знаменитый итальянский тенор Лучано Паваротти много раз говорил, что завершит свою певческую карьеру в 70 лет. И вот, наконец, юбилей наступил.

Однако вопреки обещанию Паваротти начинает «прощальное» гастрольное турне, которое, судя по всему, будет не последним. Сегодня он дает концерт в Штутгарте, а отпразднует юбилей только в субботу в своем родном итальянском городе Модена.

Этот город, славящийся ветчиной и красным вином «Ламбуско», в неукротимой любви к которому признается Паваротти, подарил миру Джузеппе Верди, Аргуро Тосканини, Отторино Респиги. Отец Паваротти был булочником, обладал неплохим голосом, страстно любил оперу и сумел увлечь ею сына. Лучано получил прекрасное музыкальное образование и дебютировал в качестве солиста в 1961 году в оперном театре в 25 километрах от родной Модены. Через четыре года состоялся его американский дебют. Но началом

его мировой карьеры стал день 17 февраля 1972 года. В «Метрополитен Опера» шла «Дочь полка» Доницетти. Ее главный герой Тонио поет трудную арию, где тенор должен блеснуть аж девятью сверхвысокими нотами подряд — «до» третьей октавы. Молодой тенор справился с этим без усилий, блеснув свежестью голоса, красотой тембра и мягкостью звукоизвлечения. После этого имя Паваротти облетело весь мир.

Ни один тенор до него не был так «раскручен». Он написал рекордное количество пластинок и компакт-дисков: программы из оперных арий, салонных романсов, камерных произведений, антологии неаполитанских и итальянских песен, не говоря уже о полных записях опер. Его диски разошлись по миру в количестве 50 миллионов экземпляров, что составило 15% всех продаж фирмы Десса. Доходы тенора составляют около 50 миллионов долларов в год. Он владеет недвижимостью в Болонье, Пезаро, Нью-Йорке, Монте-Карло. Несколько лет назад Паваротти по-

сле 35 лет брака оставил жену Аду Верони и женился на своей молоденькой секретарше Nicolette Mantovani, которая родила ему дочь.

Официальной датой окончания карьеры Паваротти можно считать 11 мая 2002 года, когда ему пришлось отказаться от участия в опере Пуччини «Тоска» на сцене «Метрополитен Опера». Это позволило начать карьеру молодому певцу Сальваторе Личитра, который заменил звезду. Но хотя Паваротти больше не участвует в оперных спектаклях, заявления о намерении покинуть сцену он сопровождает оговорками вроде того, что он продолжит петь для детей и ветеранов войны.

В сентябре 2005 года за активное сотрудничество с британским обществом Красного Креста Паваротти был удостоен звания почетного гражданина лондонского Сити. Это звание, учрежденное в средние века, дает певцу право, в частности, проводить овец по Лондонскому мосту и в случае чего быть повешенным на шелковой веревке.



Фото: AP